
 :نام 

 نام خانوادگی:

 نوبت امتحان: دی ماه

 نام کلاس:    

   طراح سوال: زهرا عراقی 

 سمه تعالیبا

 اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل

 اداره آموزش و پرورش شهرستان خلخال

 متوسطه دوره اول( قدسیه )دبیرستان 

 پاسخنامه هفتمریاضی پایه امتحان 

 10/1403/ 8تاریخ امتحان:         

 صبح  9ساعت شروع:        

 دقیقه 90مدت امتحان:        

 3تعداد صفحات:       

 16 :تعداد سوالات       

 بارم 1صفحه                                                                           سوالات    ردیف

 ( مشخص كنيد.  هاي نادرست را با )( و عبارت✓هاي درست را با )عبارت 1

 ( ✓)  اگر ضرب دو عدد صفر شود، حداقل یکی از آن ها صفر است.الف( 

                        (  ✓)اعداد صحيح مثبت، همان اعداد طبيعی هستند. ب(  

 ( )  قرینۀ هر عدد از خود آن عدد كوچک تر است. ج( 

 ( ) همه اعداد اول، فرد هستند. د(

1 

   یا كلمه مناسب كامل كنيد. جاهاي خالی را با عدد  2

 .......... است.  -1  الف( بزرگترین عدد صحيح منفی، عدد .........

 ........ است. صفر    ب( جمع هر عدد با قرینه اش برابر با عدد ......... 
 ......... خط راست می گذرد. بی شمار   ج(از یک نقطه ........

 ........ است.  خودش .......   د( بزرگترین شمارنده هر عدد،

1 

 مشخص كنيد.  با علامت  در هریک از عبارت هاي زیر، گزینه صحيح را   3

برابر آن است. ميانگين دماي این دو   3دماي هوا در تبریز دو درجه زیر صفر و دماي هواي اردبيل الف( 

 شهر چند درجه است؟ 

1 )2-  □                      2 )4-  ■                     3 ) 6- □               4 )8-□   

 است؟             چندضلعی مقعر ( كدام یک از شکل هاي زیر، ب

1)            □                  2  )         □               3  )          ■           4  )           □   

( كدام یک از اعداد زیر اول است؟  ج    

1)27□                         2  )49□                    3)29■                4 )25 □ 
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كه فاصلۀ لبه هاي  شده است متر را در اتاقی مستطيلی شکل طوري پهن   3و عرض   4فرشی به طول  4

. محيط اتاق چند متر است؟ متر است  0/ 5فرش تا هر یک از دیواره هاي اتاق   
(4 + 5) × 2 = 18 

 

1 

 

 .كنيد  پيدا را زاویه هر  اندازه. است دیگر ي زاویه  برابر 2  ها زاویه این از یکی. اند  متمم زاویه دو 5

 با استفاده از راهبرد حدس و آزمایش یا هر راهبرد دیگري مورد قبول است. 

 درجه است.  60درجه و   30دو زاویه مورد نظر 

 

 

1 

  ادامه سوالات در صفحه بعد  
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هفته پس انداز او، نصف قيمت كيفی است   3تومان است. او حساب كرد  50000پس انداز هفتگی محمد  6

 كه دوست دارد بخرد. قيمت كيف چقدر است؟ 

 50000× 3 = 150000  

150000 × 2 = 300000  

1 

 الف(حاصل عبارت هاي زیر را به دست آورید.  7

4 × (+3) ÷ (−2) = −12 ÷ (−2) = 6        
  (−6 − (−4)) × (−7 ) = −2 × (−7 ) = 14  

 ب( در جاهاي خالی عدد مناسب قرار دهيد. 

(−100) ÷ (−5 ) = 20                                                              − 8 + (−2 ) = −10 
درجه از شهركرد سردتر است. دماي هواي اردبيل  8درجه زیر صفر است. اردبيل  2(دماي هواي شهركرد ج

   چند درجه است؟

(−2) + (−8) = −10 

 

1 

1 
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 ام آن را بنویسيد.  nعدد بعدي الگوي عددي زیر را نوشته و سپس جمله سه ابتدا الف(  8

5 ,10,15, 20, 25,30                             5𝑛     

 (عبارت جبري زیر را ساده كنيد. ب

5(3𝑥 + 1) − 7𝑥 − 8 = 15𝑥 + 5 − 7𝑥 = 8𝑥 + 5  

1 

 

 

1 

 می خرد. تومان   15000خودكار به قيمت   𝑏تومان و   55000دفتر به قيمت    𝑎مریم از فروشگاهی   9

55000𝑎  الف( مجموع خرید مریم را به صورت یک عبارت جبري بنویسيد. + 15000𝑏 

55000بخرد، چند تومان باید بپردازد؟خودكار   5دفتر و  4ب( اگر او  × 4 + 15000 × 5 = 295000 

 

 

5/0 

5/0 

 حل كنيد. الف( معادله مقابل را   10

−3𝑥 + 5 = 14 

−3𝑥=14−5 

−3𝑥=9 

𝑥 = −3                                                      
 

تومان پس گرفت. قيمت هر مداد   8000تومان به فروشنده داد و  40000مداد،  8ب( محسن براي خرید 

   (فقط معادله را تشکيل دهيد و حل لازم نيست چند تومان بوده است؟)

8𝑥 + 8000 = 40000 

75/0 
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  توجه به شکل، به سوالات پاسخ دهيد.  با 11

  ... xyالف( یک خط نام ببرید. ..... 

 .... bxب(یک نيم خط نام ببرید. ... 

𝐴𝐶̅̅ ج( عدد مناسب بنویسيد. ̅̅ = 2   𝐵𝐶̅̅ ̅̅               

𝐴𝐶̅̅          د( پاره خط مناسب بنویسيد. ̅̅ − 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐵̅̅ ̅̅ 

1 

 

 

 

 

  را پيدا كنيد.𝑧 و   yو xاندازه زاویه هاي  12

 

 

75/0 

 

 

  دو مثلث زیر هم نهشت اند: 13

≅ NMH .الف( هم نهشتی دو مثلث را به زبان ریاضی بنویسيد PMH 

 ب( با كدام تبدیل می توان دو مثلث را روي هم منطبق كرد؟

 تقارن

 ج( تساوي هاي مقابل را كامل كنيد.

 

5/0 

 

5/0 
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 الف(ابتدا عدد صورت و مخرج را تجزیه كنيد و سپس كسر را ساده كنيد.  14

28
42

=
2 × 2 × 7
2 × 3 × 7

=
2
3
 

است كه اول   5+3= 8خير براي مثال  آیا حاصل جمع دو عدد اول، همواره یک عدد اول است؟ چرا؟  ب(

 نيست. 

1 
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 سانتی متر را با كاشی هاي مربعی پر كنيم.   12و عرض 16می خواهيم یک قاب مستطيلی به طول  15

 4و  2و  1 ضلع این كاشی مربعی چه عددهایی می تواند باشد؟ الف(

 ب(اگر بخواهيم كاشی هاي مصرف شده كم ترین تعداد باشند، چه عددي براي ضلع كاشی مناسب است؟ 

4 

1 
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روز یک بار باز می شود.    12روز یک بار و دریچه دوم هر   8یک سد داراي دو دریچه است. دریچه اول هر   16

 هر دو دریچه با هم باز خواهند شد؟  دوبارهاگر امروز هر دو دریچه همزمان باز شوند، چند روز بعد 

 24است که می شود  12و  8ک م م دو عدد 

 

1 

 

 20 جمع بارم    نام و امضای مصحح:                                                                   نمره با عدد:             نمره با حروف:     

  عراقی  -موفق باشید 
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